

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ. Ч. 35 (931).

ВІСНОК, 22. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 22nd, 1927.

No. 35 (931).

VOL. IX.

Китайська революційна армія заняла місто Шангай

ПІСЛЯ ЗАНЯТТЯ МІСТА КАНТОНЦЯМИ, РОБІТНИКИ У ВСІХ ІНДУСТРІАХ ПРОГОЛОСИЛИ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК. — РОЗБИТЕ ВІЙСЬКО РЕАКЦІЙНИХ ГЕНЕРАЛІВ НЕ СТАВИЛО НІЯКОГО ОПОРУ, ДІСТАВИШИ ПРИКАЗ ВІД СВОІХ ПЕРЕЛІЯНИХ ОФІЦІРІВ НАСКОРО ЗАБІРАТИСЯ З ШАНГАЮ.

Коли наша газета була вже майже готова до друку, денна преса принесла в понеділок таку відомість про заняття Шангаю Кантонцями:

ШАНГАЙ, 20. березня. — Шангай був зайнятий сьогодні рано арміями Південного Китаю.

Розбите військо реакційних генералів не ставило Кантонцям ніякого опору. Воно дістало наказ від своїх заляраних офіцерів наскоро забіратися з міста.

Кантонська армія наступала на Шангай через чотири провінції й упадок місто уважали минулого тижня неминучим.

Після заняття китайської частини міста Шангаю Кантонцями, робітники у всіх індустриях проголосили генеральний страйк.

Страйк серйозно відіб'ється на чужинських фабриках і застановить загальну індустрію та транспортацію.

КАНТОНСЬКА АРМІЯ ЗАНЯЛА З МІСТА В ОКОЛИЦІ НАНКІНУ.

Уважають, що боротьба за Нанкін може бути однією з найбільш кровавих у теперішній війні в Китаю.

ШАНГАЙ, 18. березня. — Кантонці заняли Вукіан та Ішіні і упадок Нанкіну є тепер неминучий. Реакційні генерали постановили за всяку ціну боронити Нанкін і дуже можливо, що бій за нього буде одним з найбільш кровавих у теперішній горожанській війні.

Тимчасом у Шангаю продовжуються політичні убивства. Шодня повідомляють про кілька убивств. Жертвами терору є переважно наставники у фабриках, які під час недавнього генерального страйку були проти робітників.

ЛОНДОН, 18. березня. — Денеша з Шангаю повідомляє, що Кантонці заняли місто Лішуні, 25 миль на південний схід від Нанкіну, й наступують на правому боці ріки Янцзе на Нанкін.

Вони перетяли залізницю Шангай-Нанкін у Чов Чін, 20 миль від Сучова, так успішно, що реакційний генерал Чан Цун-Чан у Шангаю не може навязати ніяких зв'язків з Нанкіном.

ВІЙСЬКА РЕАКЦІЙНИХ ГЕНЕРАЛІВ ЗАБРАЛИСЯ З СУЧОВА.

Китайська преса в Шангаю пише, що кантонська армія є менше як десять миль від Нанкіну.

ШАНГАЙ, 19. березня. — У Шангаю чути бою сьогодні гук гармат, коли кантонські війська посувалися вперед коло Сункіну, 20 миль на південне від цього міста.

Тут предсказують повний розгром війська реакційних генералів.

Звідомлення з боєвих фронтів повідомляють, що Кантонці відносять успіхи у всіх своїх офензивах і впадок Шангаю стає ближче з кожною годиною.

Повідомляють, що Сучов вже евакуований реакційними генералами й опозиція до Кантонців в тому окрузі шораз зменшається.

ШАНГАЙ, 19. березня. — Китайська преса пише, що кантонські війська є менше як 10 миль від Нанкіну. З кантонських жерел повідомляють також, що їх війська розпочали наступ з Сункіну на Шангай.

Генеральний страйк, проголошений у Шангаю, ще не переведений цілком в життя, але поверх 22,000 робітників вже покинули працю в різних індустриях.

ЗАГАЛЬНА ЮНІА ВИДАЛА ЗАЗИВ ДО ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ.

ШАНГАЙ, 18. березня. — Загальна Робітничка Юнія видала сьогоднішній зазив до генерального страйку, який має розпочатися завтра в поудне й тривати до часу, поки Кантонці займуть Шангай.

Комунікат закликає робітників вдержувати порядок і повідомляє загал, що страйк є чисто політичний і має на меті продемонструвати симпатію до Кантонців у їх боротьбі з реакційними генералами.

Здовж залізниці Шангай-Нанкін вислано відділи шантунського війська, щоб вони недопустили робітників покинути працю.

ШАНГАЙ, 18-го березня. — Страйки в Шангаю збільшуються. По сьогодні на страйку є 15,000 робітників. Поліція безсильна супроти страйкерів, бо судді звідняють їх, коли їх приводять до суду. Кажуть, що судді роблять це з боязню перед робітниками.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД НАСТОЮЄ НА ЗВІЛЬНЕННЯ КУРІЄРІВ.

Остання радянська нота обвинувачує білогвардійців, що вони підложили на корабель підозрілі документи.

ШАНГАЙ, 17. березня. — Між Пекіном а Москвою ведеться словна боротьба через захоплення шантунським військом радянського корабля "Память Леніна" й арештування дружини Бородіна та трох радянських курієрів.

В новій ноті, що домагається звільнення курієрів і корабля, радянський уряд обвинувачує російських білогвардійців, що вони підложили на корабель підозрілі документи, щоб дати претекст до його захоплення й переміщення у воєнний корабель.

Нота каже, що курієри були по варварськи знешажені. Генерал Чан Цо-Лін, військовий губернатор Маньчжурії, закидає Радянському Союзові, що він нібито не лише порушив китайсько-радянський договір, але й зигнорував міжнародні зобов'язання, підбихуючи націоналістичний рух у Ганкові.

АРЕШТУВАННЯ АКУНОВА У КОНСТАНТИНОПОЛІ.

М. Акунов, один з головних урядників Радянської Турецької Торговельної Корпорації в Константинополі, був арештований турецькою політичною поліцією кілька днів тому і сидить у в'язниці помімо старань його земляків, які хочуть добитися його звільнення.

КИТАЙСЬКІ РОБІТНИКИ ВІДБРАЛИ ТОВАРИ ВІД БРИТІЙЦІВ.

ПЕКИН, 18. березня. — Китайські робітники, приналежні до "товариства пімсти", звели вчера боротьбу з британськими моряками в Чункіні й захопили британські товари, що ці їх перевезувано з британської канонерки до британської кантини на березі.

(Чункіня лежить у провінції Шечван, над рікою Янцзе, далеше на захід від тих місць, де були недавно протичужинські розрухи.)

Моряки були неузброєні й супроводжали британського консуля Прета. Коли китайські робітники захопили товари, моряки пустилися за ними в погоню й Китайці залишили товари наново, юрба Китайців заатакувала їх киями й камінням і Бритійці були примушені покинути товари.

Бритійці не потерпіли великих ушкоджень. Консуль Прет вніс протест до китайської влади.

РІЖНІ ВІСТІ

КОМІТЕТ ПРОТИ ПІДВИШКИ ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

Законодавчий комітет міської ради рішив на своєму останньому засіданні, що відбулося минулого четверга вечером, що платня міських робітників у Вінніпегу має остане в 1927 році та сама, що була в 1926 році. Така рекомендація піде до міської ради вже другий раз. Три робітничі адедмерні голосували проти виску, щоб не підвищувати платні міським робітникам.

ЖЕРТВИ ТОРНАДА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

ДЖОПЛИН, Мізурі, 19. березня. — Більше як 20 осіб було убитих і найменше 50 ранених торнадоми й великими вітрами, що перелетіли вчера вечером через південно-західну частину стеїту Мізурі й північно-західній Арканзас.

СПРИНГФІЛД, Мізурі, 19-го березня. — Підчас торнада, який перелетів сьогодні через Грін Форест, Арканзас, згинуло 25 осіб а 30 було ранених.

БЕНТОН, Арканзас, 18. березня. — Останні звідомлення виказують, що підчас торнада, який навісти вчера цей повіт, 11 осіб було вбитих і від 30 до 40 ранених.

ПІШУТЬ ПРО ГРОЗУ ВІЙНИ В СХІДНІЙ ЄВРОПІ.

БЕРЛІН, 18. березня. — Німецька преса багато пише про грозячу війну в східній Європі. Деякі газети предсказують навіть, що в суботу, в день уродин польського президента Пілсудського, польська армія зробить наїзд на Литву і займе Ковно. Ці звідомлення походять з російських і німецьких жерел.

ЗАКОНПРОЄКТ ПЕРЕШТОВА ТРЕТЄ ЧИТАННЯ.

ОТТАВА, 18. березня. — У парламенті перейшов третє читання законопроект про заведення федеральної системи фермерських кредитів. Законопроект є той самий, що перейшов у парламенті минулого року, але не всім стати законом.

НЕ МОЖНА ВИДАВАТИ ЗАКОНІВ ПРОТИ МУРІНІВ.

ВАШІНГТОН, 15. березня. — Найвищий суд Злучених Держав розбирав вчера питання, чи стеїти мають право видавати закони, якими примушують Муринів жити осібно від білих. Суд одноголосно рішив, що такі закони не годяться з точкою конституції про рівноправність рас.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ЗАГРОЖУЄ ЛОДЗІ.

ВАРШАВА, 18. березня. — Польський кабінет зібрався сьогодні, щоб відсунути погрозу генерального страйку, який може бути проголошений в Лодзі в суботу для підтримки 150,000 страйкуючих польських текстильних робітників.

Страйк у текстильній індустрії вибух у початках цього місяця, коли відкинено домагання робітників, щоб підвищити їм платню на 25. проц.

В МАНІЛІ АРЕШТОВАНО НІМЦЯ ЗА БІЛЬШОВІЗМ.

МАНІЛА, Філіппіни, 18. березня. — Тайна поліція арештувала сьогодні Рудольфа Гільдербранда, німецького підданого, який прибув зі Сан Франціско на кораблі "Президент Клівленд", обвинувачуючи його в більшовицькій діяльності. Гільдербранд був убраний як піп.

Корабель приплив сьогодні й арештування було негайно переведене, правдопедібно на приказ генерал-губернатора Вуда. (Філіппінські Острови є під пануванням Злучених Держав і ними править американський губернатор.)

В ЕКСПЛОЗІЇ НА КОРАБЛІ ЗГІНУЛО 10 ОСІБ.

РІО ДЕ ЖАНЕІРО, Бразилія, 18. березня. — Підчас експлозії на малому нафтовому кораблі в Порто Алегре згинуло 10 осіб. Експлозія наступила в збірнику газоліни. Згинули капітан, його жінка, 6 дітей і двох членів залоги.

АНГЛІЯ ЗАЧЕКАЄ З БУДОВОЮ КОРАБЛІВ.

ЛОНДОН, 10. березня. — З огляду на те, що має відбутися конференція Злучених Держав, Великої Британії та Японії в справі обмеження морських зброєнь, перший лорд адміраліції Бриджмен заявив, що Британія не буде будувати в цьому році нових воєнних кораблів, як це було в плані, але зачекає, поки скінчиться планована конференція. Вона буде лиш викінчувати будову тих кораблів, що вже розпочаті.

СЕЛО В ЯПОНІ, ПРО ЯКЕ НІХТО НЕ ЗНАВ.

ТОКІО, 14. березня. — Серед диких гір у північній Японії знайшли село, про яке ніхто не знав, що воно існує. Віднайшли його урядники, що переводили спис населення. Мешканці села живляться яриною і не мають найменшого поняття про світ. Ні вони людей не знали, ні люди їх. Вбираються так, як вбиралися в Японії сотки літ назад. Догадуються, що це останки племена Гейке, яке зістало побите перед 700 роками, а якого останки втікли між гори, щоб схоронитися перед переслідваннями.

Чи ви ворог своїм приятелям?

Коли ні, то чому не постаратися, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісті"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите їх передплатами "У.Р.В."

РАД. СОЮЗ ГОТОВИЙ ЗАСТАНОВИТИ ВИРІБ ТРИЛІВОВОГО ГАЗУ.

"Ізвестія" кажуть, що радянський уряд згідний на цю пропозицію, якщо інші держави зроблять те саме.

МОСКВА, 18. березня. — "Ми готові залишити виріб та уживання трійливого газу, якщо інші країни зроблять те саме", кажуть сьогодні "Ізвестія", промовляючи в імені радянського уряду. "Ми готові також взяти участь у всякій конференції для дальшого зменшення зброєнь".

Ці декларації були зроблені у відповідь на заяву в британському парламенті, зложеною кілька днів тому британським міністром війни Вортингтон-Евансом, що Радянський Союз виробляє більше трійливого газу, ніж котра інша країна.

Характеризуючи цю заяву як фалшиву, "Ізвестія" кажуть, що шість компаній в самій Великій Британії і Злучених Державах, з капіталом пів мільона доларів, виробляють газ на нечувану скалю. Вони зазначають, що одна французька компанія виплатила 58 мільонів доларів дивіденди в 1925 році.

БРИТІЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ВНЕСОК ПОСЛА ПОНСОНБІ.

ЛОНДОН, 18. березня. — Бритійський парламент відкинув внесок робітничого посла Артура Понсонбі, щоб зменшити летничу службу Британії з 33,000 людей на 1,000. Внесок був відкинений 197 головами проти 24.

Понсонбі поставив свій внесок не з надією, що він перейде, але в надії, що дебата над ним причиниться до агітації за світовою конференцією в справі зменшення воздушних флотів ріжних держав.

За внеском не голосували навіть всі робітничі послы, а один з них, Джеймс Секстон, промовляв проти внеску і назвав пропозицію Понсонбі "політичним божевіллям".

Роблячи свій внесок, Понсонбі заявив, що він бажає предложити для серйозного обміркування "ідею осягнення роззброєння за загальною міжнародною згодою" і що дорога до такого роззброєння може бути найліпше промощена прикладом Вел. Британії.

"Я є пересвідчений, що за першою державою, яка стане роззброюватися, підує дуже скоро інші держави", сказав він, вказуючи на те, що тепер кожна держава чекає на другу, щоб започаткувала роззброєння.

ІТАЛІЯ КАЖЕ, ЩО ЮГОСЛАВІЯ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

У воєнних приготуваннях Югославії допомагають Французи. — Югославська легация заперечує вістку.

РИМ, 18. березня. — Газета "Джорнале Д'Італія" надрукувала сенсаційні повідомлення про те, що Югославія приготується до війни. Причиною воєнних приготувань має бути це, що Італія шораз більше пхає свого носа на Балкан, особливо захоплює під свій вплив Альбанію. З тої причини в Югославії панує протиіталійський настрої і Югославія не хоче допустити до дальшого зросту італійської сили на Балкані.

ПОДВИГИ "СЕЛЯНСЬКОГО ПОСЛА".

При кінці січня ц. р. в румунському парламенті вніс "селянський посол" Кракалія інтерпеляцію в справі арештування українців, членів української соціал-демократичної партії. Як виявляється, був це підленький маневр цього румунського поплечника, бо він знав наперед, що інтерпеляція буде без успіху, а зате зможе масами як оборонець українських трудових мас. Та як доносить газета "Боротьба" з 20. лютого, той сам "селянський" заступник пішов в три дні після своєї інтерпеляції до адвоката, який заступає арештованих українських селян, і старався переконати його, щоб він покинув оборону своїх клієнтів, бо вони "більшовики" і їх не варта боронити.

Ось до чого докотиться цей перекинич і "радикал", щоб свідомо спекулює кровью й мушкетями робітників і селян.